

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Блиновой Екатерины Сергеевны на тему «Оценка корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Блинова Екатерина Сергеевна в 2020 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский горный университет" с присуждением квалификации магистр по специальности 38.04.02 Менеджмент.

В 2020 году поступила в очную аспирантуру на кафедру экономики, организации и управления по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности) (экономические науки).

За период обучения в аспирантуре Блинова Екатерина Сергеевна своевременно сдала кандидатские экзамены на оценку «отлично» и проявила себя квалифицированным специалистом, способным самостоятельно планировать и проводить теоретические исследования, а также принимала участие в Международных и Всероссийских конференциях: VI Международной научно-практической конференции Технологическая перспектива: новые рынки и точки экономического роста (2020 год, г. Санкт-Петербург), 29-м Международном ежегодном научном симпозиуме «Неделя горняка» (2021 год, г. Москва), XIX Всероссийской конференции-конкурсе студентов и аспирантов «Актуальные проблемы недропользования» (2021 год, г. Санкт-Петербург), XVIII Международном форуме-конкурсе студентов и молодых исследователей «Актуальные проблемы недропользования» (2022 год, г. Санкт-Петербург), Международной конференции «МЕЕТ-2022 (MANAGEMENT, ECONOMICS, ETHICS, TECHNICS)» (2022 год, г. Санкт-Петербург).

В процессе обучения в аспирантуре Блиновой Е.С. в установленный срок выполнены теоретические исследования по теме диссертационной работы в достаточном объеме, что позволило разработать методический подход к оценке корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний, основанный на концепциях корпоративной устойчивости и экономической резильентности. Для формирования методического подхода были проанализированы и классифицированы концепции корпоративной устойчивости с учетом взаимосвязанных экономических концепций, уточнено определение корпоративной устойчивости, выявлена специфика

корпоративной устойчивости для угольных компаний, исследовано влияние макроэкономических, мезоэкономических, микроэкономических факторов на современное состояние угольной отрасли России.

В диссертации Блиновой Е.С. решается задача разработки методического подхода к оценке корпоративной устойчивости для компаний угольной отрасли с учетом отраслевых тенденций, факторов и шоков.

Основное содержание диссертации полностью соответствует защищаемым положениям. Все этапы исследований выполнены в соответствии с утвержденным планом.

Результаты диссертационной работы в достаточной степени освещены в 6 печатных работах, в том числе в 2 статьях - в изданиях из перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук (далее – Перечень ВАК), в 3 статьях - в изданиях, входящих в международную базу данных и систему цитирования Scopus.

Актуальность исследования обусловлена необходимостью оценки корпоративной устойчивости угольных компаний для эффективной реализации принципов устойчивого развития в условиях увеличения количества и силы воздействия шоков на угольную отрасль России.

В диссертационной работе разработан методический подход к оценке корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний, включая инструментарий оценки. Диссертантом определены показатели корпоративной устойчивости АО «СУЭК» по экономической, социальной, экологической сферам для различных периодов (краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного), с учетом мер государственного регулирования и Программы развития угольной промышленности до 2035 г. Выполнена оценка влияния государственного регулирования на отраслевую экономическую резильентность, позволяющую обеспечить повышение корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний.

Блинова Е.С. принимала непосредственное участие на всех этапах исследования, включая постановку цели и формулировку задач, концептуализацию научной идеи, выбор методов исследования; проведение критического анализа работ по теме корпоративной устойчивости, анализ влияния факторов угольной отрасли на компании, разработку и апробацию методического подхода к оценке корпоративной устойчивости на примере АО «СУЭК».

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в расширении научного знания в области устойчивого развития угольных

компаний, связанного с разработкой методического подхода к оценке корпоративной устойчивости энергоугольных компаний с учетом влияния государственного регулирования и обеспечения экономической резильентности угольной отрасли. Практическая значимость исследования заключается в возможном использовании российскими энергоугольными компаниями разработанного Блиновой Е.С. методического подхода к оценке корпоративной устойчивости.

Диссертация «Оценка корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор – Блинова Екатерина Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Научный руководитель, д.э.н., профессор,
профессор кафедры экономики,
организации и управления
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский горный
университет»

Пономаренко
Татьяна Владимировна

199106, Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия, д. 2
Телефон: 8(812) 328-86-25
E-mail: Ponomarenko_TV@pers.spmi.ru



Подпись: *Т.В. Пономаренко*
Начальник управления делопроизводства
и контроля документооборота

Е.Р. Яновицкая
13 ИЮЛ 2023